INICIACIO A COMPTAR | REPARTIR LA SARDANA
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1 Balar

Sardanes .

Una SARDANA por ballar a la plaga os composa da 7 TIRADES |, (vageu grafic)
Comenga amb I'Introit dal FLABIOL gque no as balla,

Es comenca a ballar els CURTS amb el peu ESQUERRA | a COMPTAR els compasos de
la misica .

A cada PUNTEIG i a cada CANVI 1i comrespon un COMPAS,
Cada sardana te un numero de compasos diferent. [entre 16 | 49 als curts)
Arribarem a un niimero on s acabara la misica dels curts per exemple : 33 |
la COBLA tornara a repetir la mateixa midsica un altra vegada fins al compas 33
on hem d'acabar amb els peus junts, fent SEMPRE un 2
Per anunciar als dansaires aquest 2 (REPARTIR | al compas 30 direm “un 2 llargs”
Perqué al 30 ? hem de fer un dos | necessitem un compas per avisar (33-2-1==30)
En aquest moment ja hem ballat les dues primeres tirades de curts | sabem el seu TIRATGE.
Comencarem a ballar els LLARGS amb el
“PEU CONTRARI AL COSTAT ON HEM ACABAT"

Ens hem de fixar a quin “ COSTAT " (no peu ) acabem i
comencar amb el PEU CONTRARI.

Ex: acabem al costatesquerra comencem amb el peu dret,



Ara comengarem a ballar els llargs amb el mateix métode que hem fet als curts
| comptarem, ara la musica tindrad més compasos (entre 511 89...0 més )
Arribarem a un nimero on s acabard la misica per exemple al compas 75

Llavers seguirem ballant sense parar fins al proper 75 | per acabar farem un "2"

Novament per indicar als balladors el gue ha de fer (REPARTIR),
al compas 72 direm “ un 2 i curts “......[T5 -2 -1 per avisar= 72 )

Ja hem ballat la primera meitat de la sardana | sabem el seu tiratge
gue seria * 33 compassos de curts per TScompassos de llargs”

({{En la primera tirada de llargs es molt interessant perd no imprescindible detectar
el compas del SALT, es a dir quan la misica es fa més airosa i se salta tot ballant.))

Acabada aguesta 2* tirada de llargs comengarem a ballar una tirada de curts i la
REPARTIREM per acabar amb els paus junts.

Aqui la norma del repartiment ja NO es la mateixa:
Siel TIRATGE es IMPAR farem un “3" isies PARELL un “2"

La manera d'avisar sera la mateixa, al TIRATGE li restarem lo que hem de fer + 1
per avisar, aixi al compas 29..( 33-3-1 = 29))}))..direm “ un 3illargs™

Després d'aquesta (nica tirada de curts comengarem a ballar la tirada de llargs
(la 3" de llargs ) que ens portard al CONTRAPLUNT.

Per ballar-la correctament obliga a acabar al costat esquerra i agui ja tenim el
REPARTIR una mica més complicat.

Hi ha diferents métodes | tothom explica el que li han ensenyat perd tots porten al
mateix fi.....acabar al costat esquerra.

En tots els métodes d' una manera u altra s’ha de memaoritzar | comprendre unes
normes. Un dels miétodes es el del -10. (ho expliquem al final)

Hem acabat al costat esquerra i ara sona el CONTRAPUNT, dos compasos que toca
el FLABIOL que no es balla i es baixen els bragos al moment que es para.

Si durant tota la sardana hem comencat amb el peu contrari al costat on hem acabat
ara el CONTRAPUNT trenca la norma i comengarem la dltima tirada ( la 4° de llargs)
amb el peu ESQUERRA.

També com la tirada anterior ens obliga a acabar al costat esquerra | I'haurem de
repartir. ....i FORA.

Aguestes dues tirades de llargs del final no necessariameant es reparteixen igual ja
que si bé la 4* la comencem SEMPRE amb el peu esquerra, la 3* pot-ser amb la
dreta o |'esquerra segons ens vingui la Sardana.



SARDANES SENARS
Repartiment per acabar a I'esquerra amb el métode : (- 10 )

| 4 compatsod mis per donar | ands ]"7

TODE -1 u IR _D NT EL FIC | MEM L
Afecta a la 3" | 4* dellargs
Al tiratge obtingut de comptar la 1* de llargs LI RESTAREM 10 compassos
Ex: 75 - 10 = 65......aguest nimero es el que ens ha de servir de referéncia
Tot ballant ens fixarem en quin PEU cau aguest compas

Sera unes de les posicions del grafic, | a aguesta posicio li cormespon el
REPARTIMENT indicat.

Perd guant i en guin moment avisarem (REPARTIREM ) lo que hem de fer..... 77777

S'ha de tenir an compte gue quan detectem lo que hem de fer estem a 10 compasos
del final de la sardana

Aixi siel repartiment es un 3 esperarem a dir-ho ja que hem de gastar encara 7
Compassos | sies 2,223 quesumen® ho direm enseguida.
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SI ELS LLARGS TIRA PARELLS

&&&&&& & & &L & &E&&

El compas (-10) estara situat a:

3 2 1 creuament de peus 123

t é
Si es aqui Si es aqui
Farem 1 quatre Farem 2 dosos

Després de marcar el (-10) comenga a comptar fins a gastar els 10 compassos finals.

-10,1,2,3,4,5,6,7,8,9 10. fi

Aixi doncs, cal memoritzar:
REPARTIMENT DE

9 4 3 7 2+2 5

111 A

creuament de peus 1 2 3




